



Città di Marsala

Verbale n. 42 del 13 06 2022



L'anno duemilaventidue, il giorno 13 del mese di giugno
convocata alle ore 9.00 nella sede istituzionale di Palazzo VII Aprile - Piazza
della Repubblica; la 8^a Commissione Consiliare "Accesso agli Atti
Amministrativi - Trasparenza e Legalità", per discutere gli argomenti posti
all'ordine del giorno - giusta nota Prot. n. 58189 del 30.05.2022;

La seduta si apre alle ore 9.15 - Si chiude alle ore 10.30

COMPONENTI	Firma ENTRATA	Firma USCITA	NOTE *
Presidente PASSALACQUA Gaspare			
Vice Presidente RODRIQUEZ Mario			
ACCARDI Michele			
ALAGNA Bartolomeo Walter	"	assente	
CAVASINO Pietro	"	"	
DI PIETRA Gabriele			Entrata ore 5.40
FERNANDEZ Felice Massimo			entrata ore 9.22
FICI Nicola			
GENNA Rosanna	"	assente	
GERARDI Guglielmo Ivan			
ORLANDO Leonardo			

8^a Commissione Consiliare
ACCESSO AGLI ATTI

Verbale n. 42 dell'13-06-2022



Alle ore 09,16 verificata la regolarità della convocazione e constatato il raggiungimento del numero legale, il presidente cons. Gaspare Passalacqua dichiara aperta la seduta della Commissione Consiliare "Accesso agli Atti".

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante, in sostituzione del dipendente Franchino Marcello, la dipendente Annalisa Giacalone in servizio all'Ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale.

Oltre al presidente Passalacqua sono presenti i consiglieri Rodriguez, Accardi, Cavasino, Fici, Gerardi, Orlando. Alle ore 09,22 raggiunge la commissione il consigliere Fernandez, e alle ore 09,40 il cons. Di Pietra.

Il presidente apre i lavori dando lettura del verbale n. 41 relativo alla seduta dell'08/06/2022 approvato dai presenti con l'astensione dei consiglieri Fernandez e Cavasino in quanto assenti alla seduta alla quale si riferisce il verbale. Prosegue

A questo punto il Presidente rammenta ai colleghi che si è in attesa del Vic Sindaco, Avv Paolo Ruggieri il quale alle 09,30 raggiunge la commissione.

Il Presidente Passalacqua dopo i ringraziamenti per la presenza, invita il Vc. Sindaco Ruggieri, con delega agli impianti scolastici, a relazionare sulla situazione del plesso scolastico- Sirtori.

Ruggieri comunica ai presenti che sono stati individuati 5 locali idonei nei quali potrebbero essere allocati la segreteria e la presidenza del Sirtori. Da un confronto costante tra la Dirigente scolastica e l' A.C. si sono ipotizzate 5 soluzioni. I locali dell' ex tribunale, quelli vicino al comando dei VV.UU, quelli a Cannata, quelli dell' ex scuola di Casabianca e quelli dell' ex Suap. Infine dopo un sopralluogo congiunto con il Dirigente scolastico, Katya Tumbarello, l' arch. Stefano Pipitone e lo stesso Vc. Sindaco sono stati scelti i locali dell'ex Tribunale, precisamente le stanze ubicate al piano terra contraddistinte dai numeri 1-2-3-4, ritenuti più idonei per ospitare gli uffici del plesso Sirtori.

Interviene il Presidente Passalacqua che fa presente al Vc Sindaco che i locali individuati hanno necessità di un cablaggio idoneo alla sicurezza dei dati sensibili della scuola. Inoltre la Dirigente scolastica ha lamentato anche che al plesso Pestalozzi, mancano 5 aule.

Interviene il cons. Orlando affermando che è necessario e indispensabile fare in tempo una ricognizione dello stato strutturale di tutte le scuole, per evitare che durante l'anno scolastico si possa correre il rischio di mancanza di aule scolastiche e di conseguenza non garantire il diritto allo studio ai bambini.

Il Vc. Sindaco alla domanda fatta dal Presidente Passalacqua, risponde che si sta valutando la possibilità di allocare le classi mancanti nei locali di Via Grazia Vecchia, ritenuti idonei dalla Dirigente Tumbarello, con una nota inviata all' A.C., ad ospitare anche la segreteria e la presidenza del plesso. Di seguito la Dirigente stessa ha riconsiderato la soluzione, ritenendo poco idonei per dimensione i locali prescelti.

A questo punto il Presidente Passalacqua contatta telefonicamente la Dirigente Scolastica, Tumbarello al fine che tutta la commissione possa acoltare dalle sue parole le carenze che la stessa lamenta.

La Dirigente puntualizza sul rischio di un ritiro massiccio di bambini che frequentano il plesso Pestalozzi, se non ci sono le condizioni idonee per una giusta frequenza scolastica.

Inoltre sollecita il Vc Sindaco per la consegna dei locali dell' ex Tribunale.

Il cons. Di Pietra interviene affermando che l' Istituzione Marsala Schola ha sospeso il servizio di scuola-bus il 30 maggio quando la scuola non era ancora finita, interrompendo un servizio che garantisce la frequenza scolastica.

Il Presidente Passalacqua è molto categorico nell' affermare che se il Plesso Sirtori, chiude per mancanza di alunni iscritti, la colpa sarà dell' Amministrazione Comunale -Grillo.

Continua il dibattito, il cons. Gerardi si fa portavoce delle lamentele dei genitori dei bambini che frequentano le classi di Via Grazia V. Gerardi afferma che per una questione prettamente logistica tale sede non è gradita .

Il Vc. Sindaco si concede dalla commissione affermando che si adopererà per trovare una soluzione unica alle carenze evidenziate dalla Dirigente Tumbarello.

Alle ore 10,30 ,non essendoci consiglieri che chiedono di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta e aggiorna i lavori a mercoledì 15 giugno 2022, alle ore 09.00

Del che, a cura del segretario, la redazione del presente verbale, che viene di seguito sottoscritto.

Il Presidente
Cons. Passalacqua Gaspare



Il Segretario
Annalisa Giacalone